

Знаменка

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

● Выходит с 5 марта 1996 года

№15 (394), четверг, 24 февраля 2000 года

23 февраля - День защитников Отечества



На снимке-
участник
Великой
Отечественной
войны Семён
Клементьевич
Баковкин.

Рассказ о нем
читайте на стр. 5
Фото 1975 года

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г. Гурьевска предлагает в аренду торговые площади с оборудованием в помещении магазина №40 по ул. Кирова, 35.

Обращаться в администрацию города: каб. 112, тел. 2-20-18, 2-27-05, а также в магазин "Ярмарка" по ул. Ленина, 105 к директору или бухгалтеру МП "Городской рынок", тел. 2-23-15.

Дорогие земляки!

23 февраля Россия традиционно отмечает славную дату - День защитников Отечества. Это праздник всех, кто выбрал профессией защиту Родины, всех, кто честно и самоотверженно выполнял и выполняет воинский долг в рядах Вооруженных Сил.

Изменение названия праздника не поменяло его народной сути: это был, есть и будет день чествования сильных, благородных мужчин, всегда готовых защищать своих детей и нашу великую Родину.

С праздником вас, ветераны, воины запаса, сегодняшние солдаты и будущие воины!

Желаем всем мира и благополучия, крепкого здоровья и семейного счастья!

Администрация города и городской Совет народных депутатов

МУП ПО ЖКХ поздравляет участников войны, ветеранов труда и всех мужчин, кто работает в ПО ЖКХ, с Днем защитников Отечества!

Администрация МУП ПО ЖКХ

Кто был депутатом городского Совета или кто знает о депутатах, которые работали в военные 1941-1945 годы, просим прийти в горсовет или позвонить по тел. 2-24-04.

**Во вторник, 22 февраля,
вышел первый номер
газеты "Наше село"**

Учредителем этой газеты является администрация муниципального образования Гурьевского района, а рассказывать она будет о жизни сельских жителей.

Редактор новой газеты - Всеволод Алексеевич Логинов.

**Редакция газеты
"Знаменка" проводит
досрочную подписку
на II полугодие
2000 года**

Стоимость подписки прежняя - 42 рубля.

Открыт фонд «День Победы»

Этот фонд открыт при городском Совете ветеранов на основании Постановления №9 администрации Гурьевска от 9 февраля 2000 года.

Предприятия, учреждения, организации, частные предприниматели, все желающие могут перечислять в фонд «День Победы» денежные средства:

ИНН 4204002941

Гурьевский городской Совет ветеранов войны и труда
р/с 40703810526110100015
АК Сбербанк №5946 г. Гурьевск
БИК 043214605
к/с 30101810600000000605
С пометкой «День Победы».

Работники администрации города Гурьевска первыми перечислили в фонд "День Победы" свой однодневный заработок.

Средства, поступившие в фонд, будут использованы для финансового обеспечения подготовки и проведения мероприятий к 55-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, для оказания помощи инвалидам и участникам боевых действий, узникам лагерей, вдовам погибших воинов.

Пресс-служба
администрации города

Страхование от несчастных случаев: касается каждого

Как известно, 2 января исполняющий обязанности президента Российской Федерации Владимир Путин подписал Закон «О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2000 год».

С этого же дня в полную силу заработал принятый в июне 1996 года Закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев и профессиональных заболеваний».

Полный пакет документов для руководителей предприятий и организаций всех видов собственности на эту тему был опубликован в городских и районных средствах массовой информации. Но данные документы и организационные мероприятия, которые сейчас проводятся Беловским филиалом Кузбасского регионального отделения фонда социального страхования РФ, касаются не только администраторов, но и каждого из нас. Ведь теперь вопросы социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний будут решаться не на предприятиях и в организациях, как это было раньше, а в Беловском филиале фонда социального страхования.

Сегодня директор Беловского филиала Евдокия Николаевна Мингатина наш собеседник.

- Евдокия Николаевна, какие принципиальные изменения в области обязательного социального страхования произошли в связи с вступлением в силу нового Закона?

- Вступивший в действие Закон предусматривает гарантированное государством право граждан на обеспечение по данному виду страхования.

Раньше такое обеспечение должны были производить предприятия, учреждения, организации, на которых был причинен вред здоровью работника. Как известно, многие действующие предприятия такие выплаты не производят из-за отсутствия средств. Причем много месяцев. Многие предприятия вообще ликвидировались, забыв о своих работниках. Руко-

водители произвели ликвидацию без капитализации средств на выплату возмещения вреда работникам, получившим на предприятииувечье или профзаболевание. Чтобы защитить таких пострадавших был принят данный закон.

- Закон предусматривает и экономическую заинтересованность работодателей - страхователей?

- Да. В нем, например, говорится, что если работодатель будет улучшать условия и повышать безопасность труда, снижать производственный травматизм и число профессиональных заболеваний, он может обратиться в исполнительный орган фонда с ходатайством о льготах в выплате страховых взносов. Фонд, в свою очередь, имеет право снижать или увеличивать размер страховых взносов до сорока процентов к уровню, установленному законом. Но тут следует оговориться, что действие этой статьи Закона на текущий год приостановлено. Это продиктовано необходимостью накопления средств.

- Для чего Беловским филиалом в январе проводилась перерегистрация?

- Закон обязывает всех юридических и физических лиц, использующих труд наемных работников, в десятидневный срок зарегистрироваться в исполнительном органе фонда социального страхования Российской Федерации в качестве страхователей для своих работников и уплачивать взносы на этот вид страхования, вне зависимости от уплаты взноса на социальное страхование.

- Каковы результаты регистрации?

- Закон вступил в силу 2 января. Но в связи с новогодними и рождественскими праздниками работа по его реализации на местах началась только во второй половине месяца. Безусловно, мы готовились кней заранее. И тем не менее провести перерегистрацию в десятидневный срок оказалось нереальным делом, поскольку все необходимые инструкции по реализации законных актов нам поступили из Москвы только 19 января. За десять дней января из 1700 наших страхователей прошли перерегистрацию около двухсот.

- А для тех, кто не успел в январе, вы продлили сроки пере-

регистрации? И что будет с теми, кто не привык быть исполнительным в делах?

- Безусловно, сроки продлены. Но я предупреждаю страхователей, что они должны это сделать в ближайшее время. Перерегистрация обязательна для всех страхователей, так как исполнительные органы фонда должны выдать «Страховые свидетельства», в которых будет определен размер страхового взноса. Законом предусмотрено, что за осуществление деятельности юридическими или физическими лицами, имеющими наемных работников, без регистрации в качестве страхователей исполнительный орган фонда штрафует последних в размере десяти процентов от выплат, начисленных в пользу работников в период осуществления такой деятельности, но не менее 20 тысяч рублей. А если такая деятельность осуществляется более 90 дней, штраф увеличивается до 20 процентов от указанных выплат. То есть чем быстрее они придут зарегистрироваться, тем меньше уплатят штрафа.

- Евдокия Николаевна, одновременно с перерегистрацией вы принимаете личные дела пострадавших. Насколько мне известно, подготовительная работа в этом плане вами была начата еще в прошлом году. Все ли дела вами приняты?

- Мы должны были принять 1125 личных дел пострадавших из 91 организаций, являющихся нашими страхователями. В минувшем году мы проверяли дела по укомплектованности и правильность начисления выплат. К сожалению, не на всех предприятиях отнеслись ответственно к оформлению личных дел пострадавших. Например, в числе таких шахты «Новая», ГШУ, разрезы Бачатский, Сартаки, Краснобродский.

С 14 по 25 января мы принимали дела, работали без выходных. К концу месяца приняли пятьдесят процентов дел. Остальные оказались неукомплектованными. Сейчас мы приглашаем представителей предприятий, не закончивших эту работу, в филиал каждый понедельник, среду, пятницу.

Я должна напомнить руководителям и бухгалтерам страхователей, что в январе выплаты по страхованию от несчастных случаев на производстве и проф-

заболеваний ими могут производиться в счет начисленных страховых взносов только на основании приказа директора исполнительного органа фонда социального страхования РФ по месту регистрации. В соответствии с Законом суммы страховых выплат, произведенные страхователем безрассрочного страховщика, в счет страховых взносов приниматься не будут.

- Проводимые в связи с вступлением в силу закона мероприятия не скажутся на сроках выплат пособий пострадавшим?

- Действительно, некоторые задержки с выплатами будут. Это связано с оформлением необходимых документов для банков и с тем, что весь объем работы, о котором я уже сказала, мы проводим обычным составом работников, без привлечения дополнительных сотрудников. Мы просим людей, имеющих право на получение обеспечения по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, не волноваться - выплаты за январь будут произведены не позднее февраля.

Кроме того, должна сказать, что в связи с тем, что мы не успели принять дела, у нас не получается уже с января выплачивать средства от фонда. Мы издали приказ, разрешающий предприятиям - нашим страхователям, произвести выплаты пострадавшим на предприятиях в счет того тарифа, который им утвержден во время перерегистрации. При недостаточности страхователя средств на землю нами будет произведено финансирование. А если у страхователей есть картотека, то по существующей договоренности, подтвержденной первым заместителем губернатора области Березневым, в январе и феврале средства филиала на возмещение вреда регрессникам банками будут пропускаться.

- Иными словами, независимо от того, каково финансовое положение предприятия, инвалиды, регрессники свои средства получат?

- Да, получат.

- Есть ли в филиале человек, который занимается непосредственно реализацией этого закона, и кому с любыми вопросами могут обратиться ваши страхователи?

- У нас есть отдел по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве. Начальник отдела Никишова Елена Александровна ответит на любой вопрос и даст консультацию. Ее телефон в г. Белово 4-41-68.

ОТДЕЛ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

СНЕЖНЫЕ ЛАВИНЫ ОПАСНЫ

По прогнозам синоптиков в начале марта ожидается резкое повышение температуры. Этот период начала весны сопровождается, как правило, обильными снегопадами и угрозой возникновения снежных лавин.

Снежная лавина - это масса снега, падающая или соскальзывающая с крутых склонов гор и движущаяся со скоростью 20-30 м/сек.

В нашей местности снежные лавины возможны на склонах предгорий, а также в горных выработках Гурьевского рудоуправления и Салаирского горно-богатительного комбината.

Реальной опасности, как правило, подвергаются дети, играющие в этих местах, горнолыжники-любители и охотники.

Как действовать, если вы находитесь в зоне опасности

Соблюдайте основные правила поведения в районах схода лавин:

- не выходите в горы в снегопад и непогоду;

- находясь в горах, следите за изменением погоды;

- выходя в горы, знайте в районе своего пути или прогулки места возможного схода снежных лавин;

В субботу прошла последняя четвертьфинальная игра в клубе веселых и находчивых. «Сошлись в бою среди равнины» рыцари команд школ №№15 и 5. Кто следит за играми КВН или хотя бы за нашими публикациями, знает, что тематика игр связана с историей развития общества, и на этот раз зрители и команды перенеслись в романтическую эпоху рыцарства... Правда, сражались больше не рыцари, а их дамы. Особенно «матриархальность» бросалась в глаза в команде школы №15: увы, благородные рыцари-юноши мало проявили себя на сцене, и выглядели больше фоном своих поистине прекрасных дам.

А вот доблестные рыцари школы №5, судя по отзывам зрителей, понравились.

Не знаю, почему жюри ставило ту или иную оценку командам, но мое впечатление от игры ко-

Как действовать при сходе лавины

Если лавина срывается с достаточной высоты, ускоренным шагом или бегом уйдите с пути лавины в безопасное место или укройтесь за выступом скалы, в выемке (нельзя прятаться за молодыми деревьями). Если от лавины невозможно уйти, освободитесь от вещей, примите горизонтальное положение, поджав колени к животу и сориентировав тело по направлению движения лавины.

Как действовать, если вас настигла лавина

Закройте нос и рот рукавицей, шарфом, воротником: двигаясь в лавине, плавными движениями рук старайтесь держаться на поверхности лавины, перемещаясь к краю, где скорость ниже.

Когда лавина остановилась, попробуйте создать пространство около лица и груди, оно поможет дышать. Если представится возможность, двигайтесь в сторону верха (верх можно определить с помощью слюны, дав ей выпеть из рта - она потечет вниз).

Оказавшись в лавине, не кри-

чите - снег полностью поглощает звуки, а крики и бессмысленные движения только лишают вас сил, кислорода и тепла.

Не теряйте самообладания, не давайте себе уснуть, помните, что вас ищут (известны случаи, когда из-под лавины спасали людей на пятые и даже тридцатые сутки).

Как действовать после схода лавины

Если вы оказались вне зоны схода лавины, сообщите любыми способами о происшедшем в администрацию ближайшего населенного пункта или предприятия и приступайте к поиску и спасению пострадавших. Выбравшись из-под снега самостоятельно или с помощью спасателей, осмотрите свое тело и при необходимости окажите себе помощь. Добравшись до ближайшего населенного пункта, сообщите о произошедшем в местную администрацию. Обратитесь в медпункт или к врачу, даже если считаете, что здоровы. Далее действуйте по указанию врача или руководителя спасательного отряда. Сообщите своим родным и близким о своем состоянии и местонахождении.

Бюджет города: доходы и расходы

С 14 по 18 февраля в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из обл. бюджета - 158 тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)

Гортопсыту в счет детских пособий 50
Городнодля опекаемых детей 108

2. Доходы местного бюджета - 427,72 тыс. рублей, были направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования 136

из них:

на заработную плату 84

на питание 20

на методлитературу 8

на ГСМ 5

прочие 12

хозрасходы 7

ГТМО 80,9

из них:

на ГСМ 18

на медикаменты 3

на налоговое молоко 10

на хозрасходы 0,5

прочие 44,4

Отделу культуры 43

из них:

на зарплату 20

на зарплату работникам кино 15

прочие 8

Администрации города и горсобесу 84,55

из них:

на зарплату 60

на ГСМ 5

на запчасти 2

на хозрасходы 0,8

прочие 16,75

Спорткомитету 19,8

из них:

на зарплату 13

на зарплату спортшколе 5

на соревнования 1,8

Центр соцпомощи 26,7

из них:

на зарплату 20

на ГСМ 1

на материальную помощь 3,7

прочие 2

Гортопсыту 4

ПО ЖКХ Гурьевска 18

из них:

на ГСМ 8

прочие 10

ГРОВД 1,37

Военкомату на зарплату 5,3

Молодежная политика 0,6

Редакции газеты "Знаменка" 3

Детская компенсация 2,5

Судебному приставу 2

3. В бюджет г. Салаира поступило 23,6 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату работникам образования 10

на зарплату работникам культуры 1,2

на хозрасходы 1,4

на продукты 3

на материальную помощь 1,3

на запчасти 2,9

прочие 3,8

KVN-2000 Шустрик всех перешустроил!

манд оказалосьозвучно результатом игры: победила команда школы №5. На мой взгляд, девушки команды школы №15 обладают несомненной артистичностью, неплох у них вокал... Но КВН - это не концерт и не конкурс художественной самодеятельности, а вот чисто КВНовским игра: быстрых и точных импровизаций, неожиданных находок и хорошего юмора команда чуток не хватило. Точнее, более интересным все перечисленное оказалось в команде школы №5. Кроме «мужского начала» в этой команде, о чем я уже говорила, мне хотелось бы отметить капитана команды Машу Пыхтункину, которая в конкурсе капитана

нов, к которому команда школы №5 подошла, проигрывая соперникам, буквально вытянула команду своими интересными, остроумными ответами, зрелым, чисто КВНовским юмором. Несомненной находкой команды школы №5 стал Шустрик, которого блестяще сыграла Олеся Слобода: этот персонаж проходил через всю игру, Шустрик стал связующим звеном между всеми выступлениями команды, придав им целостность и законченность.

Итак, в полуфинал вышли команды УПК, школ №№10, 5, 11 и 25. Первая полуфинальная игра планируется на 5 марта.

T. КОПЫТОВА

Все дальше от нас 1945-й год. Время неумолимо движется вперед, и события Великой Отечественной все глубже уходят в прошлое. Они стали далекой историей для нас, слава богу, не знающих войны и военных лищений. Но, встречаясь и разговаривая с ветеранами и участниками войны накануне Дня защитника Отечества, понимаешь, что это страшное время не так уж и далеко, потому что живут рядом с нами люди, у которых война не спрашивала, сколько им лет, не щадила их здоровье и молодость.

Семен Климентьевич Баковкин о войне вспоминает не любит. Однако сегодня такой день, когда на мою просьбу рассказать о войне и своей военной биографии он отказать не смог: слишком сильны эти воспоминания. Их не оставить позади, потому что призвание этого человека - защищать Родину.

Именно в годы войны он решил стать военным. Прослужив Отечеству в военной форме 20 лет, он посвятил себя другим делам, но судьбой своей считает профессию военного. Это - дело жизни. Это дело чести.

Все началось в 1939 году, когда Семена Климентьевича призвали в армию. Тогда ему было 20 лет. С 1939 по 1942 год проходил Баковкин срочную военную службу в Хабаровском крае. Так как в 1941-м началась война, то готовили молодых бойцов к тому, чтобы отправить на фронт. К слову сказать, все в роте в июне 1941 года написали заявления, в которых выразили желание сражаться за Родину. Было там и заявление Баковкина. Война ждала крепких мужчин, и те готовились встретиться с ней лицом к лицу:

-Трудно было временами. Распорядок такой, что свободного времени не было. Только час на то, чтобы письма домой написать. Запомнился зимний поход в уссурийскую тайгу в 30-градусный мороз. Снегу - метр. И ничего, 10 дней там жили: занимались боевой подготовкой, закалкалась. Да, отличную физическую закалку получили мы в то время.

Пригодилась молодецкая удаль и на границе с той территорией Маньчжурии, которая была оккупирована японцами - те тоже готовились к войне. Армейцев переправили туда с целью подготовки оборонительных укреплений. Вот что вспоминает Семен Климентьевич:

-По утрам ходили на стрельбище за 6 километров. Я был пулеметчиком. Почти восемь с половиной килограммов пулемет, кроме того, рюкзак с про-

довольствием и противогаз - с этим баражом туда и обратно. Учились стрелять и из пулемета, и из пистолета.

После обеда рыли котлованы. А место горное, сплошные камни. Хорошая была для нас физзарядка! Приходилось работать по ночам, чтобы против-

мое боевое крещение, - вспоминает Семен Климентьевич. - Многие говорят, что первый раз в бою было страшно. Я же говорю, я это чувствовал по своему отделению, - никакого страха не было.

Наутро мы увидели, как почнется вокруг снег. Кругом тру-

Судьбу военного ни на что бы не поменял...

ник не мог нас заметить. Обратно возвращались - от усталости шатало. Спали в землянках на ветках, не раздеваясь.

Семен Климентьевич ждал с нетерпением, когда же его отправят на фронт. Случилось это в январе 1942 года. Он был назначен командиром отделения. Формирование проходило сначала в Оренбургской области, затем в Москве. И оттуда шли в Калугу. Переходы были большие, иди приходилось ночью, люди очень уставали и засыпали на ходу. Те, кто покрепче, помогали совсем выбившимся из сил. Важно было дойти до места всем вместе.

Какой предстала война перед молодым бойцом Баковкиным? Вот что вспоминает об этом Семен Климентьевич:

-Идем как-то строем по одной деревушке. И тут вдруг над нами полетели огненные снаряды. Многие от неожиданности шарахнулись в сторону. Командир батальона был уже «стrelяный», скомандовал: «В строй! Не бойтесь!» Оказывается, это наша «Катюша» дала залп по противнику.

И вот первый бой.

-Часто спрашивают, что интересного было на войне? А что там интересного может быть? Впереди ничего, только немцы. Моему отделению дали задание разведать, какие огневые точки у противника. А противник у опушки леса - нам наступать не выгодно. Только мы двинулись - начался обстрел. Действовали по такой теории: упал снаряд, бежишь в эту воронку, потому что другой снаряд сюда же упасть, вроде бы, не должен. И так мы двигались до этой опушки. Так, можно сказать, прошло

ты, разорванные на части, на деревьях - куски одежды. Ужасно...

Прослужил Баковкин на Центральном фронте до марта, пока не получил ранение в ногу.

-Воткогда бы построши. Когда добирался до медпункта с раненой ногой. Когда вокруг рвутся снаряды, а ты не в состоянии что-либо сделать. Вот, кажется, сейчас раз-и нет тебя! Но, ничего, добрался. Отправили меня в госпиталь в Козельск, который только что был освобожден от немцев. Вот тоже страшно было. Полный госпиталь раненых - кто с рукой, кто с ногой, кто с головой, - в общем, беспомощные все, - а вокруг взрывы гремят, снаряды рвутся.

Рана у Семена Климентьевича была не очень тяжелая, а потому отправили его в госпиталь в г. Ижевск. Там и пришел Семен Климентьевич крещению пойти учиться в 3-е Ленинградское военное училище. И с мая по декабрь 1943 года он был курсантом этого училища. Окончив училище в звании лейтенанта, Баковкин был направлен на Северо-Западный фронт под Ленинград и назначен старшим адъютантом. При освобождении города Старая Русса в ночь на 23 февраля Семен Климентьевич Баковкин получил второе тяжелое ранение.

-Так кончилась для меня война, - говорит Семен Климентьевич. - Благодаря свое временной помощи врачей и донорской крови я остался жив.

После 6-месячного лечения Баковкин был направлен в запасной учебный полк в г. Шуя в Ивановскую область, где готовили младший командный состав.

В Щуе Семен Климентьевич и встретил Победу.

Но такова судьба военного - вести кочевой образ жизни. Город Ковров во Владимирской области стал очередным пристанищем Баковкина, который жил теперь здесь уже с семьей. Следующие несколько лет, начиная с 1947 года, Семен Климентьевич Баковкин посвятил себя работе на полигоне в Семипалатинске. Работа в столь опасной зоне не обошлась бесследно для здоровья. С пометкой «по состоянию здоровья» Баковкин был откомандирован в Новосибирск, где военное командование принял решение направить его в Гурьевск. Здесь изавершил службу Семен Климентьевич Баковкин в звании майора и должности старшего офицера 1-й части военного комиссариата. При Хрущеве шел процесс сокращения армии, Баковкин попал под сокращение. Это был конец 1959 года.

Закончилась для Семена Климентьевича военная карьера, но жизнь-то продолжалась, и надо было где-то дальше работать, кормить семью. Баковкин становится инструктором в горком партии. Жизнь распорядилась так, что пришлось Семену Климентьевичу поработать в ДОЗе начальником цеха по изготовлению кроватей, затем снова вернуться в горком. Уже будучи на пенсии, он три года возглавлял ДОСААФ.

Немалый и непростой жизненный путь прошел Семен Климентьевич, но особенно дорог для этого человека годы, посвященные военному делу. За военные заслуги, за участие в боях и мужество награжден С. К. Баковкин двумя орденами Красной Звезды и орденом Великой Отечественной войны, трудовой путь этого человека отмечен почти двумя десятками медалей.

-Трудное это дело - служить Отечеству, но если бы была возможность прожить еще одну жизнь, - говорит Семен Климентьевич, - судьба военного ни на что бы не променял. Жаль, сын у любовь к военному делу не привил, - сожалеет мой собеседник.

Я, слушая его, подумала о том, что военная закалка этого человека не дает ему сдаться на милость годам, не позволяет сетовать на судьбу и ждать от нее подачек. Охота, пчелы, садово-огородные дела, забота о родных и близких - вот то, чем живет этот человек сегодня. И дай Бог ему крепкого здоровья и бодрости духа еще на долгие-долгие годы!

Е. БЕСЕДИНА

Есть такая мужская работа - Родину защищать

23 февраля все мужчины, которые в свое время прошли срочную службу в рядах Вооруженных Сил, вспоминают свою солдатскую биографию и чувствуют свою причастность к славной когорте людей, носящих почетное во все времена на Руси звание защитника Отечества. И сегодня ребята из нашего города несут военную службу в самых разных точках России, и завтра на смену им придут другие. А чтобы не разрывалась эта цепочка, чтобы ряды защитников Отечества не редели - забота военных комиссариатов на местах. Именно здесь начинается отбор юношей, которые завтра оденут военную форму. Конечно, в последние годы изменилось отношение к службе в армии. Увы, изменился и призывник. Рассказывает военный комиссар нашего города полковник Олег Александрович Беленький.

-Беспокоит то, что призывники с каждым годом физически становятся менее подготовленными, менее обученными, не все проходят психологический отбор. Общее ухудшение здоровья призывников связано, с одной стороны, с не всегда полноценным питанием - есть у нас такая проблема, с другой стороны, с тем, что сейчас не выделяется денег на подготовку допризывников, и потому прекратили существование военно-спортивные лагеря, не проводятся сборы. А уровень собственного сознания в их возрасте еще невелик, чтобы себя формировать.

Не все проходят профотбор, посредством которого определяется нервная неустойчивость, характер и склонности человека. В зависимости от результатов тестирования определяем по командам. Большинство команд - с оформлением допусков на секретность, то есть там нужны люди надежные во всех отношениях.

Но пока план призыва выполняем. План осеннего призыва

составлял 71 человек. Всего прошло призыв 332 человека. Из них призвано на военную службу 74 человека, 120-и предоставлены отсрочки, в том числе по состоянию здоровья - 34-м, передано в запас 110 человек, в том числе по состоянию здоровья 106 человек. Освобождены от призыва (с непогашенной судимостью, находящиеся под следствием) 28 человек.

-Судя по публикациям в печати, скоро в школьном курсе ОБЖ появятся часы начальной военной подготовки.

-Да, у нас есть приказ об этом. Возвращать в школы начальную военную подготовку заставляет жизнь: и обстановка в стране, и состояние армии. Все это взаимосвязано.

-Сейчас редко кто из юношей идет на службу с желанием: с одной стороны, армия печально известна дедовщиной, с другой - можно попасть в «горячую точку». Часто ли родители, призывники пытаются, как говорят, «отмазаться» от армии?

-Конечно, часто бывают такие случаи. К врачам пытаются подходить, подкупать их. Через Кемерово начали действовать... Сейчас вот возникли у нас сомнения по двум человекам. Проверяют через областной военный комиссариат.

-Новое руководство страны заявило о качественно новом подходе к реформированию армии. Однако все предыдущие реформы впрок не пошли...

-До этого все реформирование сводилось к сокращению. Не смотрели - обученная или необу-

ченная часть, первые места занимает, призывные - не обращали внимания. Дали на округ сократить столько-то частей - сократили. То есть везде вмешивались политики. Вот и получилось: профессионалов легче сократить - они более беспомощные, они не будут засебя бороться - их и сокращали. А кто похитнее - находил выход. Поэтому получилось, что Вооруженные Силы потеряли очень много профессионалов.

Сейчас «горячие точки» заставляют думать, кто будет командовать и как. Поэтому реформирование идет уже в несколько другом русле.

-Вы недавно рассказывали нашим читателям о призывае на военную службу по контракту. Много ли наших земляков изъявили такое желание?

-В этом году по контракту пошли служить 10 человек. Сейчас готовим еще 8 человек. А в прошлом году таких было всего 5. Направляются они в часть, а там уже командир смотрит, есть ли смысл с этим человеком заключать контракт. Если он не знал, как держать автомат, имеет хорошую подготовку - контракт с ним будет подписан, и такие люди, как правило, направляются в «горячие точки». Командование стремится к тому, чтобы в «горячих точках» служили именно контрактники - у них опыт, возраст. Но их пока всего процентов 30, а остальные - солдаты срочной службы.

-Этот год - особенный, страна будет отмечать юбилей Победы. Проводят военкомат ка-

кую-то работу с ветеранами?

-Конечно. Ветераны Великой Отечественной войны постоянно приходят в военный комиссариат - они и сейчас чувствуют себя военными. Вместе с ними наши офицеры ходят на встречи со школьниками: когда наряду с нами выступает человек, прошедший войну, это воспринимается ребятами совсем по-другому.

В рамках подготовки к юбилею вручили ценные подарки вдовам погибших в войну, занимались обследованием материально-бытовых условий ветеранов, четыре ветерана были направлены на обследование и лечение в 333-й окружной военный госпиталь в г. Новосибирск. При нашем содействии был организован совет ветеранов Вооруженных Сил, на прошлой неделе состоялось первое организационное собрание, на этой - должны составить план работы.

-Вы - профессиональный военный. Что есть в этой профессии такого, что отличает ее от большинства «мирных» профессий?

-Профессия военного - мужественная. В армии везде нужны физически крепкие люди. Каждый род войск требует от человека определенных свойств характера, умений и навыков, но военных всех специальностей объединяет одна общая цель - защищать Родину, чтобы никто не мог на нее посягнуть. Мы - щит перед всем другим населением, перед мирными гражданами. Лучше предотвратить войну, и Вооруженные Силы сейчас нужны именно для предотвращения.

-Олег Александрович, чтобы Вы пожелали в этот день всем, кто защищал, защищает и будет в будущем защищать нашу Родину?

-Желаю всем здоровья, счастья, семейного благополучия и веры в то, что Россия была, есть и будет великой державой.

Беседовала Т. КОПЫТОВА

Дорогие воины России! Ветераны Вооруженных Сил! Примите братский солдатский привет, низкий поклон и самые теплые поздравления со славным праздником российских воинов и ветеранов! Для меня, знающего службу не понаслышке, этот день наиболее значим и светел. Он рождает гордость за подвиги дедов и отцов, защитивших Родину в годы военного лихолетья. Он рождает воспоминания о друзьях-товарищах по воинской службе. Он заставляет трудиться ради того, чтобы наши Армия и Флот были оснащены всем необходимым. Чтобы целыми и невредимыми возвращались со службы все - от рядового до генерала. Чтобы наша прекрасная Россия была первой среди равных в мировом сообществе.

Здоровья и успехов вам в делах ратных и мирных!

Г. ЗЮГАНОВ, председатель ЦК КПРФ



ТВОРЧЕСТВО наших читателей

ПЕС - РЭКЕТИР

П. ГУРСКИЙ

Несуны с Киселёвской колбасной фабрики освоили незаметную для глаз охраны и администрации фабрики тайную, через пустырь тропу. Спокойно пользовались ею, пока однажды на их пути не встал голодный и ненасытный пёс из собачьей породы боксёров, которого, вероятно, хозяева бросили на произвол судьбы. В отличии от всяких там шавок, которые стямы пасутся по помойкам и отхожим местам, гордый боксёр занялся разбоем: в момент пересменки, когда обычно активны несуны, пёс однажды встретил одного из них, сидя на задних лапах на тропе, свирепо прорычав при этом:

-Р-р-р...

Вороватый работник фабрики попробовал обойти его, пёс поднялся на все четыре лапы и, грозно скаля пасть, подал голос: -У-а-ф !

Перепуганный любитель казённых колбас, выбрав в своей сумке-воровайке колбаску похоже, бросил её псу под ноги, желая его задобрить. Бросил и тут же сторонкой решил обойти его.

Однако не тут-то было. Пёс тут же, прекратив жевать колбасу, грозно выдал:

-Р-р-р-!

Остановился несун. Дожевав колбаску, пёс потребовал ещё. Несун бросил другую, чуть получше первой. Не помогло.

Отдал самую-самую лучшую. Бесполезно. Пес пока не съел всё, что было припрятано в сумке, в одежде и на теле работника вкусной фабрики, не отпустил его.

Таким же образом поступал он и с другими. По крайней мере до того, как мне рассказали об этом, свою поедательно-воспитательную работу вёл он уже третью неделю.

Кино из детства

Ущербные свечи кадили,
Мерцали в углу образа.
И жуткие свежие были
Туманили наши глаза.

И каждого горе лихое
Ночами мучительно жгло,
Когда взбудоражила «Зоя»
Сибирское наше село.

Я помню суровые взгляды
И скорбь заострившихся лиц,
Как будто с окольцом рядом
Фашистские мины рвались.

Антихристы! - бабы ревели,
Стонали - зверье! - мужики,
Когда бездыханное тело
Клеймили чужие штыки.

Я плакал от боли и злобы,
Сжимая руками скамью.
Как будто вели по сугробам
Родную сестренку мою.

В деревне в ту ночь до рассвета
В домах не гасили огней,
И долго я чувствовал петлю
На тоненькой шее своей.

Какая-то боль, укоризна.
С тех пор и поныне гнетет.
Великая дочь Отчизны
Как будто отмщения ждет.

А в мире опять неспокойно.
Кому-то понять не дано,
Что войны, проклятые войны,
Проклятые даже в кино.

Д. КЛЕСТОВ

Призывники

В парикмахерской - очередь.
Подстригают под «холь».
И мальчишки не очень-то
возмущаются.

Коль
им подстричься к десятому
приказал военком,
хоть тянули с ребятами,
отложив на потом,
хоть девчонок стеснялись -
их распахнутых глаз,
но с кудрями расстались...
Ведь приказ, есть приказ.
Тихо бродят по улицам,
стиснув руки подруг.
Мамы, папы волнуются -
столько нового вдруг!
Опечалились дочери,
повзрослевшие сыны.
...В парикмахерской - очередь:
Строй парней у стены...

Е. ИВАНОВА

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

...главные строки о Великой
Отечественной войне
еще не написаны"

Сегодня дети не слишком увлекаются литературой о Великой Отечественной войне. Почему? Что делать, чтобы привить детям интерес к тем книгам, которые учат любить свою страну, воспитывают гордость за свой народ, дают представление об ее историческом прошлом?

Библиотекарь школы №11 Надежда Евгеньевна Клочкива обратилась за советом к выпускникам школы - они-то читали эти книги, значит, находили в них что-то для себя. Первым пришел ответ от студента Сибирской металлургической Академии Артема Морозова. Мы посчитали, что его мнение не просто поможет сегодняшним школьникам, но и будет интересно очень многим.

"...Вы и сами не представляете, какую трудную задачу мне задали. Дело в том, что, как я считаю, рекомендовать только одну книгу о Великой Отечественной войне может только ограниченный или, в лучшем случае, мало интересующийся этой темой человек.

В нашей многогранной стране о Великой Отечественной было написано очень много: от бульварно-приключенческих до исключительно документальных произведений. И если раньше подобная литература выходила под неусыпным контролем и давлением цензуры и критики, то теперь ее не контролирует никто. Таким образом, от слащавости и мифологизированности мы шагнули к слишком уж большому количеству «правды», которая бьет наповал от раза к разу сильнее. В итоге, не знаешь, где истина, где ложь, где геройство, где предательство. На самом деле это очень плохо, потому что предается памяти, забывается смысл, уходит то лучшее, что накапливалось в течение веков.

Я же считаю, что человек, который действительно интересуется данной темой, должен читать ВСЁ. Он должен сам для себя выбирать, где истина, где ложь и что правильно, что подло. А последнее время, я бы сказал, наметилась еще большая тенденция к подтасовке фактов, чем в советское время. Это выгодно определенным людям, которые не хотят видеть Россию как государство, как республику в будущем. А такие, несомненно, есть. Сам же я отдаю предпочтение «старым» книгам: они, может быть, не такие «правдивые», чем «новые», но в них больше того, что, несомненно, необходимо прививать новому поколению русских: настоящего, а не фальшивого патриотизма, честности, отваги, гуманизма, доброты и душевности.

И я составил список рекомендуемой мною литературы о Великой Отечественной войне. Оговариваюсь, что список составлен для учащихся 11-го класса, то есть для людей относительно взрослых. Книги рекомендую читать в предложенном мною порядке, так как в этом заложен определенный смысл.

- К. Симонов «Живые и мертвые» (1 книга)
- Б. Васильев «В списках не значился»
- В. Богомолов «Иван», «Момент истины»
- Ю. Бондарев «Горячий снег», «Батальоны просят огня»
- В. Некрасов «В окопах Сталинграда»
- Ю. Семенов «Семнадцать мгновений весны», «Приказано выжить»
- В. Пикуль «Барбаросса»
- В. Астафьев «Прокляты и убиты» (1 и 2 кн.)
- Б. Полевой «Повесть о настоящем человеке»
- Позволю себе также высказать свое личное, довольно смелое, мнение. Я считаю, что главные строки о Великой Отечественной войне еще не написаны. Пока ни один писатель не смог совместить в одном произведении истинную правду о войне, геройизм русского народа, гуманизм; полностью осмыслить эту эпоху, а также русский характер и национальную идею. По-моему, война - прекрасный фон для всего этого, она позволит полностью реализовать такой замысел. Именно такого произведения нам сейчас так не хватает. Но для такой книги нужен воистину выдающийся ум - гений - это колossalная задача; охватив все, выбрать только самое лучшее и нужное, ничего при этом не забыв, никого не обидев. Такое произведение возродило бы память - то, что постепенно исчезает. Согласитесь, это уже не так мало.

С уважением, Артем Морозов"

К юбилею композитора

То березка, то рябина, куст ракиты над рекой,
Край родной, навек любимый, где найти еще такой?...
слова популярной детской песни. В недавнем прошлом их знали
все.

В канун 2000 года исполнилось 95 лет со дня рождения видного советского композитора, пианиста, дирижера, музыкального и общественного деятеля, писателя и педагога Дмитрия Борисовича Кабалевского. Он писал оперы, оперетты, музыку к драматическим спектаклям, радиопостановкам и кинофильмам, симфонии, концерты, вокально-симфоническую музыку, пьесы, романсы, песни и другие произведения.

Композитор жил и творил в Советской стране (1904-1987), многонациональном СССР, был известен и за рубежом, являлся членом-корреспондентом Академии педагогических наук. И это не случайно. Он очень много написал музыки для ребят потому, что увидел, как они нуждаются в ней. Хорошо известна читателям книга «Про трех китов...». Она неоднократно переиздавалась и в нашей стране, а также была издана в Болгарии, ГДР, Чехословакии, Японии. Однажды него вырвалась такая фраза: «Музыку писали и получше меня. А вот программа по музыке - это дело всей жизни!» Да, это, действительно, дело всей его жизни, дело, в котором сошлись все лучи многолетних поисков и находок в приобщении людей к великому искусству музыки. И главным объектом его внимания были дети. Детская, молодежная тематика проникает во все его партитуры, словно озаряя их добрым улыбкой, задором, энергией: оперы «Кола Брюзги», «Семья Тараса», сурвый и скорбный «Реквием» на слова Р. Рождественского. Он же возглавлял молодежную секцию Союза композиторов, был неизменным организатором и членом жюри многих исполнительских конкурсов, в том числе по его инициативе в 1962 году в Куйбышеве городской молодежный клуб организовал конкурс юных пианистов городов Поволжья, который получил имя Кабалевского. Этот конкурс очень популярен. Если на первом были представители трех городов, то седьмой представляли уже пятьсот участников из более чем двадцати городов. Рапсодию на тему песни «Школьные годы» композитор посвятил юным пианистам Поволжья, а эпиграфом к ней он поставил слова Е. Долматовского из припева песни: «Нет, не забудет никто никогда школьные годы...»

Начинание молодежи города Куйбышева выросло в представительный смотр молодых музыкальных сил и превратилось в серьезную школу для ребят и их учителей. А мне думается, что это дало толчок к дальнейшим смотрам и конкурсам, в том числе и телепередачам: «Алло, мы ищем таланты», «Утренняя звезда», конкурсам скрипачистов «Радуга», смотрам хорового искусства в Прибалтике, передачи «Играй, гармонь!» и др. А в нашем городе - это «Золотой камертон» для взрослых и детей, участие учащихся в хореографических состязаниях на приз газеты «Труд», участие в конкурсах исполнителей на разных музыкальных инструментах, конкурсы спортивно-балльного танца.

В нашей школе искусств на лекции-концерте, посвященном 95-летнему юбилею композитора хорошо потрудились педагоги фортепианного отделения: Н.А. Прошути, Н.В. Кафарова, М.И. Кулебакина, Н.В. Рожкова, Н.Н. Кадникова, С.Н. Макарьева, Н.М. Пахомова. После моего рассказа о жизни и творчестве Д.Б. Кабалевского для учащихся и всех желающих, а присутствовало на лекции-концерте около 80 человек, прозвучала замечательная музыка композитора. Когда-то Кабалевский писал: «Духовный багаж в отличие от обычного багажа обладает удивительным свойством: чем он больше, тем легче идти по дорогам жизни».

По-моему, это очень современные слова!

● Знакомство



Приезжайте еще!

Выездной концерт! Это же целое событие в школе искусств. И большие и маленькие артисты задолго до него начинают репетиции, продумывают и просчитывают все до мелочей, переживают родители. Созваниваемся с ответственными за транспорт, одолживаем у коллег недостающую аппаратуру, необходимо посмотреть сцену, зал, освещение, комнаты-раздевалки, встречаемся и оговариваем все вопросы по аудитории.

В день концерта хлопот не меньше, но вот мы уже в пути, находимся в селе Сосновка. Накануне Дня защитника Отечества для ветеранов Великой Отечественной войны, учащихся и преподавателей местной школы даем наш праздничный концерт. Сразу скажу, что концерт удался. Целых полтора часа в зале был праздник. Перед односельчанами выступили ребята из Сосновки, те, что учатся в нашей школе: Максим Платонов, Роман Смирнов, Марина Силюкова, Марина Кипенган. Очень старались и их товарищи: Саша Белоцерковский, Максим Ускоев, Вика Темникова, Женя Пудышев, Сережа Санаров и Тася Матвеева. Слушатели с благодарностью внимали произведениям классиков и народным мелодиям. Не забыли мы включить в программу песни военных лет и о войне: «Катюшу» Блантера, «В землянке» К. Листова, «Ариозо матери» А. Новикова, «Мы войны не знали» Колкера (исп. вокальный квартет преподавателей, рук. В.А. Чайникова). Особый успех выпал на долю танцоров - учащихся 1-2 классов хореографического отделения. Елена Владимировна Сартакова подготовила с ними четыре танца: «Карамельки», «У матросов нет вопросов», «Модницы» и «Пластилиновая ворона».

Преподаватели отделения народных инструментов - А.А. Поспелов и Е.В. Алексеев - блестяще исполнили пьесы в стиле кантри «Воронежский ковбой» Черникова, «Пчелку» Шуберта (солист Е. Алексеев).

И, конечно, украшением и праздничным завершением всего концерта стало выступление педагогического ансамбля народных инструментов под руководством А.А. Косова. Этот ансамбль знают и любят в нашем городе, приходилось ему выступать в Киселевске, Междуреченске, Новокузнецке, Кемерове. В исполнении ансамбля подкупают слаженность, эмоциональность, профессионализм, оригинальные аранжировки самых разных произведений.

И на этот раз репертуар был, как всегда, четко выверен: лирический «Парафраз» на музыку А. Пахмутовой из кинофильма «Три тополя на Плющихе», русская народная песня «Волга-реченька», «Ариозо матери» (солистка Л. Дотер), «Воспоминание о романсе».

А мне, как ведущей этого концерта, хочется еще отметить наших необыкновенно чутких слушателей, награждавших буквально каждого выступающего бурными аплодисментами. От жителей села мы получили приглашение выступить еще, что и постараемся сделать

Л. ГРИЦАЙ,
зам. директора ДШИ №22
по концертно-просветительской работе

● Знамёник ●

Реклама объявлений

24 февраля 2000 года

Стр. 8

Господа работодатели!

Отдел занятости населения г. Гурьевска организует по вашим предварительным заявкам в удобное для вас время Мини-Ярмарки рабочих мест.

Мини-Ярмарка это:

- более качественный отбор предлагаемой рабочей силы;
- сокращение периода заполнения имеющихся на предприятии свободных рабочих мест;
- подбор претендентов на конкурсной основе;
- предоставление списков ищущих работу, зарегистрированных в отделе занятости, по интересующей специальности.

Работодателю предоставляется возможность индивидуальной беседы с каждым претендентом на предложенную вакансию, профессиональные консультации специалистов отдела.

По желанию работодателя претендент может быть протестирован на профпригодность, интеллектуальные способности и личностные качества.

Реклама об имеющихся на предприятиях вакансиях может быть представлена через все виды массовой информации.

Отдел занятости населения представляет перечисленные услуги работодателям БЕСПЛАТНО!

Адрес: г. Гурьевск, ул. Ленина, 1
Контактные телефоны: 2-54-17, 2-20-44.

В магазин №21 поступили в продажу:

- мука (в/с), 5 руб. 90 коп.,
- сельдь с/м - 15 руб.,
- масло раст. весовое (Краснодар) -18 руб. 10 коп.,
- маргарин от 6 руб.,
- молочные продукты "Солти".



Хорошо оплачиваемая работа в Москве.
Тел. в Гурьевске 2-36-48 с 15 до 18 часов

Государственная служба занятости

На 23 февраля

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир: машинист конвейера, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, электромонтер, тракторист, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, акушерка, главный энергетик, экономист, инструктор по конному спорту, плотник, термист на установку тока высокой частоты, лаборант хималеза, повар, грузчик, станочник, программист, водитель, машинист экскаватора.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: аккумуляторщик, вулканизаторщик, бригадир, доярка, телятница, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, тракторист, учитель немецкого языка.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2648 экземпляров.
Формат А-4. Цена врозницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
23 февраля 2000 года в 12 часов.

Поздравляем!

Баркова Николая Константиновича с днем рождения!

Желаем здоровья, тепла и добра,
Чтоб бед, неудач отступила пора,
Чтоб жить не тужить до 100 лет довелось,
Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Дети, внуки



Упоровых Ивана Тимофеевича и

Надежду Павловну с днем рождения!

Хотим большого счастья, долголетия,
Здоровья, сил вам дружно пожелать,
И в здравии отпраздновать столетье,
У правнуков на свадьбе погулять!

Дочь, зять, внук

Бугаенко Сергея с праздником!

Пусть боль, невзгоды и тревоги минуют все твои дороги.
И светит пусть тебе всегда одна счастливая звезда.

Ирина

Валентину Федоровну Сухименко с днем рождения!

Быть счастливой тебе мы желаем
Много лет, много радостных дней.
С днем рождения тебя поздравляем,
Будь здорова, душой не старей!

Муж, сын, сноха, внуки

Жанну Аркадьевну Ермолову с днем рождения!

Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Семья Ионовых

Гаврилову Галину Георгиевну с днем рождения!

Будь всегда немного новой, жизнерадостной, здоровой,
будь подольше молодой - и не состаришься душой!

Папа, мама

Олесю Демиденко с днем рождения!

Пусть будет все, что в жизни нужно, чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, верность, дружба и вечно юная душа!
Папа, мама, брат, бабушка

Максима Кузьмича Лютова с 80-летием!

Желаем Вам сибирского здоровья, энергии и крепких сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Тепло, добро и радость приносил!

Л.М. Лютова и внучка Кристина

Продаю

телку стельную. Тел. 31-1-83
(с. Малая Салаирка)

дом, а/м ВАЗ 2104 1990 г.в.,
видеомагнитофон "Panasonic",
игровую приставку и фотоаппарат "Polyroid". Обращаться
г. Салаир, ул. Марковского, 81,
тел. в Салаире 49-24.

ЧП "Шутилова Т.Д." ликви-
дируется. Претензии принимают-
ся по адресу: с-з Гурьевс-
кий, ул. Центральная, 12-6.

Благодарим коллектив школы №16, территориальный отдел
образования за помощь в организации похорон Тамары Георгиев-
ны Жуковой.

Сыновья Т.Г. Жуковой

Продаю

НЕДОРОГО а/м "Москвич" 427
"Комби". Ул. Пушкина, 28

дом (вода в доме, есть надво-
ренные постройки). Тел. 2-30-09,
65-4-14.

гитару шестиструнную.
Тел. 2-28-64

Женщину, одевшую чужое
серое пальто 18 февраля в 15
часов в кафе "Атланта" прошу
прийти обменять по адресу:
ул. Ленина, 102-8

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.

Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист"
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 155
Индекс издания 51930